

ZONGHE

为烈士寻亲，终圆79载寻亲梦

记者 朱冬 通讯员 周雪梅

“青山埋忠骨，热血铸英魂”10月19日下午，在淮溪县淮海战役双堆集烈士陵园巍峨矗立的纪念碑下，革命烈士陈龙德墓前，陈龙俊老先生看到墓前的名字，已泣不成声，79年了，他终于见到了自己的“亲人”。

10月初，淮溪县社会组织接到淮溪县民政局电话，说在解放战争期间，淮溪县陈老先生的哥哥陈龙德在1942年徐州战役中

牺牲。几年来查找其墓碑未果，他希望通过淮溪县社会组织帮助找到这位烈士的墓碑。

根据电话里的消息，淮溪县社会组织先到徐州烈士陵园，想看看能不能在这里查询到烈士的具体信息。在纪念馆资料室，工作人员通过电脑查询系统，在登记在册的烈士资料中进行筛选。查找发现，没有叫“陈龙德”的。随后，工作人员又输入陈龙德以及徐州战役等关键词查找，结果，找到了一位名为陈龙德的烈士资料。不过，信息显示，该

烈士为淮溪县人，墓地并不在徐州烈士陵园。

淮溪县社会组织联系淮溪县民政局，在徐州烈士陵园里并没有找到陈龙德的烈士，是否有可能陈龙德烈士的墓碑在淮溪县呢？淮溪县社会组织的一些志愿者驱车来到淮溪县双堆集烈士陵园，查找陈龙德烈士相关信息。

2个小时以后，淮溪县志愿者发来了反馈信息，可以确定淮溪县双堆集烈士陵园有陈龙德烈士的墓碑，和陈老先生之前描

述的时间节点和牺牲地点基本吻合。淮溪县社会组织立马把这个消息告知陈老先生。陈老先生喜极而泣，很感谢淮溪县民政局和淮溪县社会组织以及淮溪县志愿者的帮助，要不然很难找到哥哥的墓碑。

10月19日下午，陈老先生一行四人在淮溪县民政局与淮溪县社会组织等相关人员的陪同下前往淮溪县双堆集烈士陵园祭拜，于是出现了开头一幕。

据悉，“为烈士寻亲”一直是烈士亲属以及全社会关注的一

项工作。今年，全国开展了“祖国没有忘记——烈士寻亲专项行动”。下一步，相关部门将继续做好为烈士寻亲、烈士祭扫相关工作，让每一位烈士都与亲人“团聚”。同时，以寻亲活动为契机，整理英烈事迹，讲好烈士和烈属的报国故事，更好地缅怀英烈，传承英烈精神。也呼吁并期待有更多的组织和个人参与到烈士寻亲的工作中来，为更多的烈士找到亲人。希望通过全社会的共同努力，尽早让烈士“回家”。

我市多家单位联合开展“护航青春‘双减’有‘法’”法治宣传教育启动

记者 黄旭 通讯员 吕潇逸

本报讯 10月21日，记者从团市委获悉，目前我市多家单位联合开展“护航青春‘双减’有‘法’”法治宣传教育活动，时间从10月下旬开始至12月结束。

为深入引导全市广大青少年学法用法、尊法守法，尤其是引导在校青少年牢固树立和增强社会主义法治意识和法治理念，我市多部门联合开展以“护航青春‘双减’有‘法’”为主题的青少年法治宣传教育活动。成立淮北市“护航青春”法治宣传教育服务队，下设8个法治宣传教育服务团，由市中级人民法院、市人民检察院、市委网信办、市教育局、市公安局、市司法局、市卫健委、团市委相关单位专业人员组建，利用中小学课后延时服务时间，主要围绕法律宣传、净网、禁毒、交通安全、反电诈、校园违法放贷、校园欺凌、校园暴力、心理健康等开展相关服务。活动对象为全市参与延时服务的中小學生。

12月份将总结现有法治宣传教育活动经验，找缺补漏，推进广大青少年喜闻乐见的法治宣传教育活动加快频次、提高质量，确保“护航青春‘双减’有‘法’”法治宣传教育活动取得较好成效。

我市农村产业发展与乡村振兴高级研修班开班

记者 朱冬

本报讯 10月23日，我市农村产业发展与乡村振兴高级研修班在市相王府宾馆开班。

此次研修班邀请省市专家团中主要从事农业、农村产业发展理论研究和长期在一线从事农村农业工作的老师为学员授课。全市从事农村产业发展与乡村振兴领域的专业技术人员近50人参加了此次研修班。

据了解，此次培训由市人社局主办，淮北市世纪冠城职业学校承办，为期两天，主要包括《全面推进乡村振兴加快农业农村现代化》《实施乡村振兴战略》《深化农业农村改革促进乡村振兴》三个课题学习和学员研讨环节。开班仪式后，团中央中国青年创业导师，省委党校陈定洋教授为学员作第一次讲座。

高级研修班的举办，对于推动我市相关专业继续教育，技术人才的培训培养，加强高精尖人才队伍建设，促进乡村振兴发展具有重要意义。

市120急救中心开展急救知识进校园活动



记者 韩惠 通讯员 李若宁

本报讯 日前，市120急救中心联合淮北朝阳医院120急救站走进市第八高级中学，为师生进行常见外伤急救策略和心肺复苏等急救知识科普宣教活动。

活动中，急救中心志愿者详细讲解了抽搐、扭伤、骨折、鼻出血等校园常见紧急事件的现场急救原则与方法，并现场演示心肺复苏，手把手向师生教学。“确认现场环境安全，高声呼救”“放平四肢，判断脉搏，开放气道，人工呼吸”……大家进一步认识到急救的重要意义，学到了非常实用的现场急救知识。”师生们纷纷表示，今后一旦遭遇意外情况，能够应用这些知识对伤病者进行初步的援助和救护，减轻意外伤害带来的损伤，为挽救生命争取时间。

把急救知识技能带进学校，进行健康宣教，做到人人懂急救、人人会急救，对院前医疗急救工作者来说任重道远。今年以来，市120急救中心积极联合所属各120急救站，深入学校、社区、机关、企业、单位，让急救技能覆盖更多人群，力争让更多人掌握现场急救知识和基本的急救技能，增强应对紧急事件的自救与互救能力。

擅自转移查封物 触犯法律被拘留

记者 徐志勤 通讯员 陈玉颖

本报讯 日前，市市场监督管理局执法人员检查时发现，杜集某商店销售的桶装饮用水未标注生产日期，涉嫌违反相关规定。执法人员随即对店铺内库存的50桶桶装饮用水进行了现场查封，并告知经营者卢某，被查封的财产不能转移、变卖、损坏。

次日，执法人员接到卢某电话称：被查封的物品已被生产厂家转移。随即，执法人员赶到查封现场进行核查，发现情况属实。卢某在明知桶装

水被查封的状态下，仍私自联系生产厂家将被查封的财产进行转移，违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，市市场监督管理局依法向市公安局杜集分局报案。目前，杜集公安分局已依法对卢某处以行政拘留五日并处罚款二百元。事后，卢某后悔不已，称自己法律意识淡薄导致致下大错。

对此，市市场监督管理局提醒广大市民要严格遵守法律法规，不得以任何形式隐藏、转移、变卖或者损毁行政执法机关依法扣押、查封、冻结的财物。否则，将受到法律的制裁。

杜集区：深耕幸福土地 助农增产增收

记者 闫肃

本报讯 随着大型深耕拖拉机隆隆前行，长长的犁型后面是翻上来的泥土“浪花”。近日，记者看到，在杜集区石台镇刘洼湖一处农田，深耕拖拉机十多分钟左右，就能将一亩地耕完。被翻上来的土成块状，为缓解土壤板结，随后旋耕机

还要将深耕后的土地进行旋耕，把块状土打碎。

据杜集区农水局负责同志介绍，因土地长期受收种碾压、打药施肥原因造成土壤板结硬化，目前杜集区政府整合项目资金248万元，决定开展2021年秋季耕地深耕整地社会化服务项目，根据不同作物种植制度，结合当地实际情况，秋季实施作业面积6.2万

亩，实施范围全区域。

附近村民王大爷告诉记者：“深耕就是好，今年上级出了个好政策，农民不用掏一分钱，秸秆和杂草种子散落在土地表面，经过这次深耕，土地也有呼吸，也能透气，有益于作物生长。”

在当前农村劳动力外出务工经商、打工的新形势下，积极搞好农机深耕整地新技术的推广应用，

提高耕地质量和土地产出能力，为杜集区粮食丰产增收、增加农民收入和粮食安全提供了有力保障，也为实现农业的规模化、产业化、现代化发挥了示范引领作用。

“一方面深耕25cm以上，破除土地犁底层，提高土壤肥力，改良土地质量；另一方面减少病虫害，提高土地产量，增加农民收入。”杜集区高级农艺师冯东海告诉记者。

者。农机深耕整地是一项增强土壤蓄水保墒和抗旱排涝能力的耕作技术，可打破犁底层，增加耕层厚度，改善土壤结构，提高土壤保墒能力，促进农作物根系下扎，提高作物抗旱、抗倒伏能力。通过农机和农艺的有机结合，示范推广应用关键生产技术、提高产量和品质，促进优质小麦的生产，保证粮食安全。

市民政局四聚焦扎实开展“我为群众办实事”实践活动 做细做实为民服务实事

记者 朱冬 通讯员 袁兢

本报讯 党史学习教育开展以来，市民政局聚焦民政业务领域服务对象所急所忧所盼，立足民政工作实际，扎实开展实践活动，做细做实为民服务实事。

聚焦困难群体。开展“解忧暖心传党恩”行动，印发《淮北市改革完善社会救助制度重

点举措》，持续提高救助标准。自7月起，全市最低生活保障标准提高至每人每月673元，增幅为5%；特困人员救助供养基本生活财政补助标准提高至每人每月875元，增幅为5%。1-8月，累计保障城乡低保对象41.73万人次，支出资金19609万元；保障特困供养人员5811人，累计支出资金4068.83万元；临时救助793人次，支出救

助资金250.49万元。

聚焦群众关切。开展“情暖万家助困”“爱心圆梦助学”“一帮一助学”等活动。1-8月，走访慰问特困家庭、困境儿童、贫困学生1632人次，累计发放救助款物169.1万元。开展“我为企业减负担”行动，目前已有16家行业协会商会为90余家会员企业减免费用90万元。

聚焦一老一小。开展“爱

相随·助健康”关爱未成年人行动，走访探视全市2672名农村留守儿童，并由第三方机构针对35名重点关注儿童制定帮扶计划。构建由党员、志愿者、学生等专兼职人员组成的养老服务队伍，为三区4400多名特殊困难老年人，开展居家保洁、医疗协助、家电维修等方面服务。

聚焦特殊群体。按照“先

救助、后甄别”的原则，为生活无着的流浪乞讨未成年人、残疾人、精神疾病患者和其他行动不便人员提供医疗、生活、寻亲等救助服务。截至目前，累计救助生活无着流浪乞讨人员114人次，其中站内救助95人次，街面救助19人次，安置长期滞留人员17人。共为23名特殊受助人员查明身份信息并护送返乡。

安全用药 坚守初心

10月22日，市市场监管局在新星社区举行了以“安全用药，坚守初心”为主题的安全用药月启动仪式，安全用药月系列活动正式拉开帷幕。

现场，设立安全用药咨询台、鉴别假劣药品展示台、邀请中医专家和执业药师开展免费义诊及药事服

务活动。面向市民广泛宣传安全用药常识和常用药品的鉴别及正确使用方法等，并在现场就群众关心的老人、儿童等特殊群体安全用药知识进行答疑解惑。

据悉，安全用药月期间，市市场监管系统将通过形式多样的宣传活动提高宣传实效，积极动员药品经营、使用

单位及其他社会组织参与安全用药月的各项活动，激发和释放全社会参与药品安全治理的潜能和活力，让药品安全知识飞入寻常百姓家，不断增强公众用药安全意识，营造浓厚的药品安全社会共治氛围。

记者 冯树凤 通讯员 赵元元 摄影报道



新冠疫苗“加强针”接种

10月21日，在杜集区人民医院新冠疫苗接种点，医护人员有序为重点人群接种新冠疫苗“加强针”。

9月底，杜集区开启新冠疫苗“加强针”接种模式。该区10个接种点同步推进重点人群和部分干部群众新冠疫苗“加强针”接种工作，倾力构筑辖区免疫屏障，护航百姓健康。

摄影 记者 梅月 实习生 田星雨

闯卡逃逸 套用他人三副车牌 民警慧眼 拨开迷雾快速侦破

记者 朱冬 通讯员 陈传银

本报讯 近日，临涣化工园公安分局在执行夜查酒驾行动中，查处一起车辆“冲卡”案件。随着案件侦破，民警惊异地发现，涉案车辆居然不可思议连续套用了三副牌照。

事发当天，一辆牌照为皖F***69的淡蓝色比亚迪轿车在交警夜查酒驾行动中，为逃避交警检查，撞上设置的阻车栏杆后向东逃逸，现场遗留一些汽车碎片和冲卡车辆的前牌照“皖F***69”。

民警针对牌照皖F***69展开调查，发现车牌信息与冲卡车辆不符，属于“套牌”。而原属车牌，已做报废处理。

为尽快破案。办案民警调阅大量视频监控，仔细搜索冲卡车辆轨迹，分析研判嫌疑人行动路线。通过大量工作，民警居然又发现冲卡车辆之前还套用了另一副皖L***29牌照，经查此牌照同样是已注销牌照。

中午时分，民警驱车赶往涉案车辆多次消失地点进行摸排和蹲守，但是直至夜晚，狡猾的嫌疑人并没有露面。

次日，民警通过技术手段惊异地发现，该车肇事后第三天又悬挂了第三副牌照皖F***61，令人兴奋的是，这次的牌照是正在使用中的牌照，而且车辆信息与冲卡车辆同样是淡蓝色比亚迪车辆。振奋又欣喜下，民警通过皖F***61的车辆信息，驱车疾驰寇湾某车行，等民警与店主到车前查看，店主傻了眼，牌照啥时被人卸走了。

民警并没有气馁。重新分析了冲卡车辆轨迹，在冲卡车辆出现次数较多的地点，特别是停留时间较长且附近有小区

的地点再次开展了摸排蹲守。在路上，民警目光炯炯，紧紧搜索着路上和道路两侧。在排除多辆相似车辆后，在一汽车维修店边赫然停放着一辆淡蓝色比亚迪汽车，而汽车的牌照正是“皖F***61”。此车引擎盖上抹着腻子粉，车灯也是才更换的。民警仔细比对细节，与监控视频中的冲卡车辆一致。而在车上所发现的该车行驶证，再次证实该车现在悬挂的是第三副牌照正是套用行车丢失的牌照。

5个小时后，迫于警方压

力，该案嫌疑人主动到分局投案，并对自已冲卡阻碍交警执行公务和套用他人牌照的行为供认不讳。目前，该案正在进一步侦办中。

警方提醒：冲卡行为涉嫌阻碍执行职务，根据《治安管理处罚法》第五十条，处警告或者二百元以下罚款；情节严重，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；套牌行为可能被处以扣留机动车，处十五日以下拘留，并处二千元以上五千元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。